唱好"双城记"共建"经济圈

推动优化调整川渝合作机制

系统谋划明年重点任务

记者从推动成渝地区双城经济圈建 设联合办公室获悉,近日,推动成渝地区 双城经济圈建设联合办公室召开 2023 年 第三次主任调度会议,调度川渝合作重大 事项,审议通过共建成渝地区双城经济圈 2023年重大项目优化调整名单,研究部署 下步工作。

会议认为,联合办公室认真落实两省市

党委、政府安排部署,推动优化调整川渝合 作机制,不断完善规划政策体系,指导合作 平台有序推进,推动重大项目加快实施,双 城经济圈建设年度重点任务取得积极成效。

会议强调,要深化认识提高站位,认 真学习领会、深入贯彻落实,推动国家战 略不断走深走实。要加紧筹备重庆四川党 政联席会议第八次会议,进一步完善会议

方案,筹划好现场活动。要加快推进重大 政策制定、重大项目实施、重大平台建设, 全力以赴完成全年目标任务。要立足服务 国之大者、省市要事,紧扣落实双城经济 圈建设规划纲要,系统谋划明年重点任 务。要抓好自身能力建设,指导督促专项 工作组切实履职尽责,尽快按川渝合作新 机制要求常态化、规范化运行。

深度融合 凝聚群众体育力量 第二届川渝毗邻地区群众体育荟在重庆市荣昌区举行



近日,第二届川渝毗邻地区群众体育 荟在重庆市荣昌区举行。本次活动共有川 渝两地95个市(州)、区(县)参与,同时还 促成川渝两地新一批的体育协会和单位 达成战略合作,进一步扩大川渝体育项目 的交流合作圈。

据悉,2022年首届川渝毗邻地区群 众体育荟在四川省达州市举行以来,川 渝群众体育深度融合发展再上新台阶, 两地共举办赛事及交流活动 1100 余场, 带动 1000 万以上人次经常参加体育锻 炼。在首届川渝毗邻地区群众体育荟举 办的基础上, 今年的川渝毗邻地区群众 体育荟以"1+2+7"模式举行。即:一场交 流会、两场展示活动、七项赛事活动及培 训。其中,一场交流会即成渝地区双城经 济圈群众体育工作交流会,邀请全国知 名专家围绕"构建川渝体育融合发展新 格局"等内容开展专题讲座;两场展示包 括川渝社会体育指导员技能(非遗体育 项目)展示和川渝美好体育生活展示;七 大赛事活动及培训则包括 2023 年川渝

国家一级社会体育指导员培训班、"奔跑 吧·少年"2023年重庆市青少年武术套 路锦标赛(甲、乙组)、2023年川渝围棋 交流赛、2023年川渝跆拳道公开赛、2023 年川渝篮球邀请赛、2023年川渝铁人三 项公开赛、2023年川渝全民健身跑等。 此外, 今年的群众体育荟活动期间还将 举办 2023 年第三届"巴山蜀水·运动川 渝"体育旅游休闲消费季重庆荣昌站暨 荣昌第三届体育消费节活动、全民健身 周系列活动,进一步将体育与文化展示、 观光旅游、赛事活动、商业展会有机整

与此同时,四川省游泳协会、重庆市游 泳协会、四川省台球协会、重庆市台球协会 等 15 家体育协会以及四川省泸州市泸县 方洞镇石牌坊村与重庆荣昌区清江镇分水 社区就川渝体育协作和联动发展签订战略 合作协议, 使得川渝两地签署战略合作协 议的单位和市州已经达到35家。

在闭幕式上,下届体育荟承办城市四 川南充的代表接过会旗,完成了川渝毗邻 地区群众体育荟的接力,也代表着从达州 到荣昌再到南充,体育荟凝聚的川渝群众 体育力量、体育精神在川渝毗邻地区激情 传递、激荡回响。

□本组稿件由本报记者赵蝶采写

藏渝一家亲 教育传真情

西藏自治区昌都市类乌齐县教育系统领导到合川龙市中学指导工作



近日,在重庆市合川区委教育工委书记、区教委主 任吴志琼,区委教育工委委员、区教育考试中心主任 杨树吉陪同下,西藏自治区昌都市类乌齐县教育局党 组成员、局长扎西央宗,县教育局党组成员、教研室主 任李昱一行到合川龙市中学进行指导交流。该校党委 书记喻富强、校长陈燕等接待吴志琼、扎西央宗一行。

吴志琼、扎西央宗一行参观了校园育人环境,观看 了学校充满民族特色的葫芦丝演奏和卓玛舞表演,对 充满生机的花草、雅正大气的建筑风格、格调高雅的 字画、古朴厚重的校史馆以及热情有礼的师生深表赞

在座谈会上,喻富强介绍了学校历史、办学特色、 师资力量,并从德育安全、教育教学、人文关怀等方面 介绍了学校的各项工作情况。吴志琼、扎西央宗一行加 深了对该校办学理念和教育模式的理解,同时对该校 的教育成果给予了高度称赞。大家还就教育教学改革、 学科建设、学生发展等方面进行了深入交流,希望进一 步加深两地交流联系,共谱教育的美好华章。

通讯员 吴泽玲 符勋 贺宜雯 特约记者 黄仕明

凝聚粤渝中医优势 创新发展中医药事业

一广东省中医临床研究院重庆分院揭牌仪式在北碚举行

近日,广东省中医临床研究院重庆分院在广州 中医药大学第一附属医院重庆医院(重庆市北碚中

医院)举行揭牌仪式。 据悉,在广州中医药大学第一附属医院重庆医 院(重庆市北碚区中医院)设立广东省中医临床研究 院重庆分院,旨在加强广东、重庆两地中医药临床科 研协作,凝聚粤渝两地中医优势,聚焦中医优势病 种、重大疑难疾病中医药治疗、中医预防保健及护理 等方面的研究,着力提升重庆医院中医药科研水平, 实现"中医疗效有数据、中医优势有证据",为传承创 新发展中医药事业作贡献。

通讯员 熊春花 特约记者 何军林 刘四新





重庆市妇幼保健院及万州区妇幼保健院新筛中心专 -行对奉节县人民医院新生儿疾病筛查工作进行调研

核心提示:

重庆市奉节县人民医院始建于 1940 年,占地面积120亩,设临床、医技科室47 个。门急诊人次、住院人次、手术台次均位 于重庆市渝东北县级医院前列。是一所集 医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救 等为一体的三级综合医院,重庆市三级甲 等医院创建单位。是重庆医科大学附属第 二医院奉节医院,重庆大学肿瘤医院肿瘤 规范化诊疗基地,重庆市全科医师规范化 培训基地,湖北恩施学院、三峡医药高等 专科学校临床学院,是全县 120 急救中心 和卫生人才培训中心,牵头成立的奉节县 人民医院医疗集团拥有19个医共体成员 单位。坐落于举世闻名的长江三峡西首、 雄冠天下的夔门之畔。获得"全国最佳百 姓放心示范医院""中国医院质量管理 奖"、重庆市"市级园林单位"等荣誉称号。

造

全

新

2023年,重庆市奉节县人民医院在县委、县政府和 县卫生健康委的坚强领导与大力支持下,推进"三甲"创 建工作,构建数字化赋能全流程精细化慢病管理新形态

按照"千县工程"建设临床服务五大中心要求,为向 慢性病患者提供一体化、高质量的医疗服务,形成"防、 筛、诊、治、管"全生命周期精细化管理,近日,经奉节县卫 生健康委正式批准,医院以慢病管理中心为核心的"一平 台两中心"进入实施阶段。

据悉,奉节县人民医院设立的"一平台两中心"分别 是:网站、手机 APP、微信等综合网络平台、慢病管理一站 式服务中心、国家标准化代谢性疾病管理中心(简称 MMC)门诊。

"一平台"是以数字赋能,通过运用网站、手机 APP、 微信等多种信息平台手段,为慢病患者提供全周期、全链 条的健康管理服务。对患者进行慢病筛查、建档管理、健 康评估、慢病随访、健康干预、健康宣教、AI答疑、双向转 诊等信息化管理,患者可在线查阅,最终实现慢病管理全 流程数字化、信息化、精细化。

"两中心"包 括慢病管理一站 式服务中心,旨在 让慢病患者在医 院少跑路,一站式 解决慢病患者门 诊就诊、慢病开 药、医保咨询、慢 病卡办理、健康教 育、慢病管理等问 题,最大程度方便 患者,提升患者就 医体验;国家标准 化代谢性疾病管 理中心(简称 MMC)门诊,在上 海瑞金医院的牵 头指导下,医院按 照 MMC 建设要 求,先后完成院区 流程改造、一体化 检测设备购置、医



护人员培训考核、质控标准数据规范等工作。目前,已经人住患者188人, 质控患者 155 人,达到未病先防、欲病救萌、既病防变的功效,从而降低慢 性病的发生。

在此基础上,奉节县人民医院充分发挥县域医疗机构龙头在慢性病防 治中的独特作用,自建设以来,分别与3家试点乡镇卫生院签订慢病管理 合作协议,并成立慢病管理中心委员会,制定慢病管理实施方案等,进一步 规范全县慢病患者管理和保障,赢得广大市民群众一致好评和点赞。

通讯员 王令军 特约记者 黄仕明

